
341 v puščavi Termi, jemal pri ustni 
molitvi po 300 kamenčkov v haljo, pa 
je za vsako molitev po enega zavrgel. 
Kasneje so nizali zrnje ali semena raz
nih sadežev na vrvico. Taki venci so se 
zaradi svoje praktičnosti razširili in 
začeli so jih izdelovati iz plemenitejših 
snovi: iz kosti, roga, koral, školjk itd. 
In po tem so se delili izdelovalci rož
nih vencev v Parizu v štiri cehe. Ta o
brt je v srednjem veku odlično cvetela 
in pustila še danes sledove v naslovih; 
tako je n. pr. v Londonu še danes Pa
ternoster Row (Roženvenska ulica), 
ker so sedeli v bližini cerkve sv. Pavla 
izdelovalci rožnih vencev. Na Dunaju 
je bila še do leta 1840 Paternostergass
chen. Pri nas se imenuje rožni venec 
tudi paternošter, paternaš (belokranj
sko), hrvaško krunica, čislo, ružau ali 
patrica. 

Muslimani uporabljajo podoben mo
litveni pripomoček, ki ga imenujejo: 
tespih; tega čestokrat imenujejo hrvat
ske narodne pesmi, češ, da nanj molijo 
muslimanski starci in žene in da je iz 
merdžana, to se pravi, iz koral, prav 
kakor med kristjani. In v resnici so bi
le korale prav priljubljena snov za pa
ternaš. — Razen rdečih koral so že v 
16. stoletju lovili po Črnem morju tudi 
črne korale; rdeče se dobe še danes v 
zapadnem delu Sredozemskega morja, 
v Jadranskem morju do Šibenika, po
tem na severnozapadni afriški obali in 
na obali Cap Verde. 

Z zbiranjem koralov se bavijo poseb
no Italijani (posebej iz Torre del Greco 
pri Neapoljskem zalivu), dalje Franco
zi in Španci. Glavna bivališča imajo po 
alžirskih, tripoliških, sardinskih, sicil
skih in balearskih obalah. Nabirajo se 
v posebno mrežo in na leto jih dobe 80 
do 200.000 kg. 

Glavna središča za izdelovanje okras 
nih predmetov iz rdečih koral so Geno
va, Livorno, Neapol. Okrasne predmete 
so našli raziskovalci tudi v grobovih 
izpred Kristusove dobe. Takrat so pri
pisovali rdečim koralam zdravilno 
moč in zdravniki so jih uporabljali za 
zdravilo. 

Ustanovitev rožnega venca v čast 
Mariji Materi božji pa ima spet čisto 
svojo zgodovino. 

Običaj, da se moli odrejeno število 
molitev, je privedel že stare kristjane 
do tega, da so začeli uporabljati mate
rijalne pripomočke pri štetju molitev. 
Tako je opat sv. Pavel, ki je umrl leta 

Rožni venec. 


